

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1,50 PESETAS; TRIMESTRE, 4,50
FUERA:
TRIMESTRE, 5,50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32. - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y caudales mortuorios a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VII. - Núm. 2.154

Alicante: Martes 25 de Octubre de 1898

Oficinas: Castaños, 20

Lo que priva. Lo que viste. Lo que embellece. Elegancia. Gusto. Productos últimos de la moda. Todo fantasía.

HIVER 1898-99

Novedades de gran chic para señoras.
Aglomeración de cantidad.
Talmas, Abrigos y Capas.
PEREZ Y C.ª ALICANTE CORSES C. P. A LA SIRENE

Gran fábrica de somniers

TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS

DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas. Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las horas cualquier pedido por importante que sea. Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Surtido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichera y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros. 19, CALLE DE LA PRINCESA, 19
MARIANO ALVAREZ

Correspondencia Alicantina

El periódico de mayor circulación de la provincia
Seis Ediciones
COSTAS, CASTAÑOS, 30
APARTADO 23. - TELÉFONO 70

Resignación

Amarillas se han torcido las hojas que verdes fueron, cuando a su sombra las aves anidaban en el huerto. Amarillas como el oro, poco a poco van cayendo de las ramas desprendidas el rudo impulso del viento. Perdida ya su hermosura hoy se arrastran por el suelo, y apenas el animo verlas llenas de polvo ó de cieno. Naturaleza mudable efímera destruyendo lo que fecunda creara. Al soplo de abril risueño. Y todo perece; todo sucumbe al paso del tiempo; que es nacer para morir nuestro destino funesto. Miramos, pues, cuando llegué a aquel forzoso momento, principio de eterna vida y fin de este breve sueño, mas con animo tranquilo, resignados, satisfechos, libre el alma de pesares, libre de remordimientos, Como fueren esas hojas, que en la cáncula fueron refugio del caminante contra los rayos de Febo.
ADALMIRO MONTERO.

CRÓNICA CIENTÍFICA

La lagartija y el cáncer. - Curación portentosa

En el segundo tercio del siglo pasado, un doctor mejicano, llamado Florez, publicó un libro curiosísimo, y bastante raro hoy día, tratando de los medios, que empleaban los indios para curarse sus enfermedades. En aquel a farmacopea figuraban remedios en verdad extraños. Pero quizá ninguno le parecía tanto como el de comer lagartijas partidas en pedacitos, mientras

otra teoría para explicar sus efectos curativos podría ser la existencia bien probada de virtudes anitoxicas en la sangre de los reptiles y de algunos otros animales de sangre fría, virtudes que los hacen inmunes a las picaduras de las serpientes venenosas. ¿Es la sangre de estos animales un contra-veneno contra el cáncer?

Por lo interesante y por que patentiza una vez mas que la electroterapia, sino es un curatodo, es uno de los mas valiosos elementos de que hoy disponen las ciencias medicas, vamos a dar cuenta a nuestros lectores de la curación de un caso de polisterismo reumático, una forma especial del histerismo, por la sugestión y por la electricidad estática; pues creemos que con ello les prestaremos un buen servicio, acaso de más inestimable valor de lo que pudiera suponerse.

Una joven de 17 años de edad, hallábase enferma desde hacia diez. En diversas ocasiones se sometió a tratamientos dispuestos por especialistas de distintas enfermedades, mas todo ello fué inútil y acaso perjudicial para la enferma; pues lejos de encontrar alivio en su dolencia esta iba en aumento, hasta el extremo de que los cuatro últimos años de su enfermedad los ha visto transcurrir en el lecho; padeciendo horriblemente, debido a los intensos dolores, a veces insostenibles, que martirizaban su cuerpo.

Un ejemplar del libro de Florez cayó hace pocos años en manos de monseñor Gentilini, noble austriaco, individuo del Reichstag austriaco deán de Calavino, prelado doméstico de Su Santidad y persona conocida en la buena sociedad vienesa. Sorprendido mucho a monseñor Gentilini el remedio de las lagartijas vivas, estudiólo y resolvió experimentarlo. Sus prácticas han sido principalmente con campesinos del Tyrol, y allí la cura, con las lagartijas ha alcanzado ya gran popularidad y se habla de treinta cancerosos sanados.

Los dos casos más notables referidos por el propio Gentilini son éstos: Un muchacho de catorce años tenía ya comilpa por el cáncer la nariz; sometiose a la nueva dieta, y no solo se ha curado, sino que le ha salido otra vez carne en la parte comilpa. Un sacerdote de Trieste tenía en la rodilla un cáncer que le interesaba los músculos; pero después de comerse algunas docenas de lagartijas en picadillo, el tumor empezó a separarse de la carne sana y ahora, al cabo de bastante tiempo, en el sitio del cáncer solo queda una cicatriz.

Monseñor Gentilini explica su sistema diciendo que hay que separar de la lagartija viva la cola y la cabeza; se descuellan en seguida el tronco, se le corta en pedacitos y se le administra envuelto en obleas al enfermo. No se debe mascar la carne de la lagartija, sino tragarla entera, con la saliva. La dosis, que se necesita es de dos lagartijas grandes ó tres medianas, mañana y tarde. No hay necesidad de alterar el régimen ordinario del enfermo, y lo mismo se toma las lagartijas en ayunas que como postre.

Tan pronto como el remedio principia a hacer efecto, se tienen grandes sudores y una salivación abundantísima. El mejor síntoma es que el sudor sea casi viscoso. El tratamiento dura un mes, y debe empezarse a los primeros síntomas del mal.

Los discípulos del resucitador de tan extraño procedimiento, pues ya los tiene, explican las curas por la extraordinaria vitalidad de la lagartija, que se trasmite a las partes más débiles del cuerpo y las vigoriza.

Esta teoría no se aparta mucho, después de todo, de las de Brown Sequard; las lagartijas de monseñor Gentilini son una forma burda de los famosos juegos de órganos.

Dado el caso poco probable de que realmente las lagartijas produzcan efectos más positivos que los ilusorios de aquella célebre electricidad azul del conde Maktei, que tanto ruido metió en el mundo hace años,

MARRUECOS

Las costumbres bárbaras y sangrientas que constituyen la nota característica del imperio de Marruecos inspiran a nuestro colega "El Eco Mauritano" de Tanger, las siguientes líneas, sobre las cuales llamamos la atención de nuestros lectores:

"Un espectáculo en extremo repugnante - lico - y capz de conmovér por su naturalza a los verdugos menos escrupulosos de la Edad Media, ha causado la indignación general, no ya solo de los muchos pasajeros que pasan por Mazagán con des-

tinio a las islas Canarias, sino de toda la colonia extranjera aquí establecida, que aunque acostumbrada a ver otros hechos análogos, no ha podido por menos que horrorizarse al presenciar esta nueva "heroica", de la administración de justicia sherrifiana, en un punto que que...

En reducido espacio, que no mide 15 metros cuadrados, y sin otra ventana ó abertura que una claraboya en el centro del techo, defendida por gruesos barrotes de hierro, se encuentran materialmente hacinados más de 500 presos, en su mayoría ancianos y niños, que tienen que sufrir el martirio de estar constantemente en pie.

Porman parte de estos infelices los 218 rifeños que capturó Kaid el Bashir, merced a la traición, y los 150 restantes pertenecen a la región de Abda. Fueron estos últimos víctimas de la rapacidad de la soldadesca mandada por el Kaid Aisa-Ben-Onari, el cual, recurriendo al pretexto de hacer respetar la autoridad del Sultán, redujo a prisión a una infinidad de inocentes para apoderarse de sus bienes y satisfacer así el desmedido apetito de sus ambiciones.

Tan duro como cruel procedimiento en época tan calurosa del año como la presente, produce tres ó cuatro defunciones diarias, hijas unas de la atmósfera insana que allí se respira, hijas otras de la sociedad, de la anemia, del hambre y de tanta calamidad como pesa sobre los desgraciados presos de las cárceles de Mazagán. Estas se encuentran precisamente situadas en las mismas puertas de la ciudad, y esta circunstancia hace que a una gran distancia se perciba un olor nauseabundo y sumamente peligroso para la salud pública y la higiene pública.

Hace cuatro días llegaron 100 soldados procedentes de Marrakesh con igual número de camellos para llevarse a los rifeños antes mencionados, y en efecto, al día siguiente se exhibieron en la aduana dos montones de cadenas, consistentes en pedruzcos de hierro de 15 a 20 libras con dos argollas a los extremos, dándose comienzo a la repugnante tarea de encadenar a los presos.

Un cordón de soldados se colocó en la plazuela situada frente a la cárcel, e inmediatamente empezó el desfile de presos, que más parecían espectros que personas vivientes. Los ancianos con la barba y el pelo crecido, no podían dar un paso, y los niños cerraban los ojos al sentir los efectos de la luz y salir de aquella mazmorra que les servía de cárcel, o caer al suelo.

Fueron sacados uno a uno por dos soldados y luego entregados a otros dos que les introducían las argollas, que cerraban con sendos y terribles golpes de martillo.

La mayoría de las veces daban con aquellos en la pierna ó pie de los presos, y se veía correr la sangre, sin que aquellos verdugos se conmovieran ni interrumpiesen su cruel operación.

Ese espectáculo duró cuatro días, al fin de los cuales salieron los presos para Marrakesh, siendo lo más seguro que perezcan muchos de ellos en el camino, como sucede siempre que aquellos son trasladados de un punto a otro de Marruecos.

No hay que hacer comentarios al relato que antecede. Por sí solo justifica la interrelación de las Cámaras inglesas, y pone de relieve la necesidad de que el mundo civilizado intervenga en un asunto en el cual aparecen lastimados los más elementales principios de humanidad.

Dr. Andes.

LA PESTE BUBÓNICA

Esta terrible enfermedad ha hecho su aparición en Viena, es decir, en el corazón de Europa, sembrando el pánico y la alarma en todas partes.

Un despacho de la capital de Austria relata que el primer víctima de la peste bubónica fué el célebre Dr. Muller.

Este apostol de la ciencia examinaba hace seis días algunos de sus esputos, y en ellos encontró el bacilo de la peste.

Entonces el mencionado doctor, con una serenidad pasmosa, dijo: "Antes de cinco días moriré".

El Dr. Muller, que era una verdadera eminencia médica, contaba tan solo 32 años de edad. La Academia de Ciencias de Viena le comisionó para estudiar la peste bubónica en Bombay, y acababa de regresar de la India después de asistir a millares de apóstrofes.

Cuando estaba ya moribundo, las autoridades ordenaron que se le administrara la absolución desde fuera del hospital, donde se hallaba.

La fama en que yacía postrado el ilustre doctor, martir de la ciencia, fué acerca de a una ventana, oyéndosele gritar desde allí las siguientes frases:

"Me arrepiento de todos mis pecados. Han ocurrido en Viena cinco casos nuevos de peste bubónica.

El célebre doctor Brouardel confía que, tomando energéticas medidas sanitarias en Bombay, canal de Suez y Marsella, bastará para librarnos de la plaga.

Si los casos de Viena aumentan, el cuerpo de Sanidad de Francia aplicará los reglamentos internacionales concertados en Venecia.

El Instituto del doctor Pasteur ha remitido a Viena todo el suero antipestífero que posee.

Las naciones europeas están alarmadísimas y especialmente las que confinan con Austria.

UN ANTEOJO COLOSAL

Por el célebre constructor de instrumentos astronómicos, M. Gautier, y con destino a la Exposición Universal que se verificará en París el año 1900, se está construyendo un anteojo mayor que todos los conocidos hasta hoy, y será instalado en un palacio construido expresamente en las inmediaciones de la famosa torre Eiffel.

Medida de largo 60 metros, el diámetro de sus lentes será de 125 y su coste de 4.000.000 francos.

Una de las mayores dificultades del proyecto era el cómo se había de mover este aparato inmenso; pero ha sido resuelto sencillamente dejando inmóvil y disponiendo en cambio una espeja plano móvil de dos metros de diámetro, el cual llevará la imagen al interior del anteojo para que pueda ser observada.

El tubo se compone de 24 anillos de plomo de acero, cuya longitud es de 250 metros, y el diámetro de 150. La montura del anteojo hasta el eje tendrá una altura de 10 metros.

El espejo requiere un trabajo especial y en extremo difícil. Tiene dos metros de diámetro, 30 centímetros de espesor y peso 3.600 kilos.

El anteojo tendrá dos objetivos: uno fotográfico y otro visual, los cuales se podrán cambiar por medio de unos cartones pequeños.

El objetivo, terminado ya, cuesta 600.000 francos, y el aumento de él será de 6.000 diámetros, pudiendo llegar, por excepción, hasta 19.000, cosa por cierto bien notable, pues hasta hoy no había podido pasar de 4.000.

No se ha fijado todavía el objeto a que se ha de destinar este aparato extraordinario, pero se esperan de él sorprendentes resultados.

Según Mr. Wandevyver, se podrá sin dificultad observar tan prodigioso instrumento, y a una distancia igual a la que media entre la tierra y la luna, los movimientos de un cuerpo de ejército, y aun la marcha de un gran trasatlántico.

La Vida

Sociedad Cooperativa de Seguros
Delegación de la provincia de Alicante: Sa gasta, 76. - Fábrica de sellos de caoutchouc.

Es la casa que en tejidos y pañería presenta más surtido y más barato vende.
Primera casa en Pañuelos de Manila bordados y lisos.

EL SIGLO

Especialidad en Camisería Corbatería y género de punto
NAVARRO HERM. NOS
Mayor y Pasaje Amérigo. Alicante

ALICANTE

Los opositores a escuelas elementales de niños, de dos mil pesetas de dotación, se servirán concurrir a la Escuela Normal central de Madrid, el día 3 de Noviembre proximo, para dar principio a los ejercicios que prescribe el reglamento de 14 de Diciembre de 1896.

El día 30 del actual termina el plazo para la redención a mérito del servicio militar de los mozos del actual reemplazo.

La Compañía Transatlántica ha fletado el vapor francés "Changarnier", con objeto de que traiga a bordo repatriados de Cuba.

Antes de emprender el viaje irá a Cádiz, para completar su tripulación.

Se encuentra en Alicante, acompañada de su señor padre, la aplaudida, simpática y eminente diva alicantina, Milagrito Gorjé y Borrás.

El jueves próximo debutará en el teatro Principal la compañía que dirige D. Francisco García Ortega, con la comedia en tres actos de D. Eusebio Blasco, nueva en esta capital, "El guapo rondonero", y la un acto, ya conocida del público, "Mas vale maña que fuerza".

En esta última hará su presentación la señora Doña Sofia Alverá, cumpliendo su deseo de tomar parte en la primera función, en honor al público de Alicante.

Con motivo de haber sido ayer el santo de nuestro apreciable amigo D. Rafael Terol, vióse su casa sumamente concurrida por numerosos amigos y correligionarios que fueron a felicitarle.

Por telegrama recibió también gran número de felicitaciones de senadores y diputados amigos suyos.

El jefe local del partido fusionista, con su proverbial esplendor, obsequió con dulces, licores y habanos a todos sus amigos, que le desearon toda suerte de felicidades.

El domingo por la noche fué obsequiado con una serenata de guitarras y bandurrias, que atrajo mucha gente a la calle de San Francisco, presidiéndola alguna animación.

También nuestro querido amigo don Rafael Beltran, presidente de la Diputación, con motivo de haber sido ayer día de su santo, fué felicitado, por gran número de correligionarios y amigos, los cuales hicieron votos por su salud, un tanto quebrantada.

Desearnos su completo restablecimiento.

Ha sido elegido presidente de la Cámara de Comercio de esta capital, el acaudalado banquero de esta plaza, D. Enrique Ravello.

Comunican de Crevillente que ya han marchado a diferentes puntos de la península las partidas de estereros que van a dedicarse a la próxima faena del alforfobé.

Estando próximo a formarse el alistamiento de los mozos responsables al servicio de quintas en el reemplazo de 1899, recordamos a todos los que se encuentran en la edad de 18 años el deber que les impone la ley de pedir su inscripción con el fin de no incurrir en responsabilidad.

Hé aquí la lista de la compañía cómica dramática que dirige el primer actor don Francisco Ortega y que ha de actuar en nuestro teatro Principal, desde el 27 del corriente:

Actrices: Doña Consuelo Abad, doña Sofia Alverá, doña Eloisa Bagá, doña Isabel Mas, doña Amparo Molina, doña Margarita Monreal, doña Elvira Pardo, doña María Santoncha, doña Rosa Valencia y doña Isidra Yañez.

Actores: D. Julio del Corral, don Luis Echeide, don Antonio Fornoza, don Francisco García Ortega, don Alberto Morales, don Joaquín Pacheco, don Eduardo Ramos, don Alberto Rodríguez, don Ricardo Valedo y don José del Valle.

Apuntadores: D. Enrique Cola y don Nicolás González.

Contador, D. Gabriel Guzman.

Encargado de los despachos: D. Antonio Carratala.

Encargado de la contaduría: D. Baldomero Almazán.

Maquinista, don Francisco Gironés.

Idem 2.ª y 3.ª fila, con id., 1 id.

Palco corrido 1.ª fila, con id., 1 id.

2.ª y 3.ª fila de palco corrido y delanteras de paraiso, con id., 1 id.

Lotes de 20 entradas para los señores abonados 10 id.

Precios a diario

Palcos principales y plateas, sin entrada, 10 pesetas.

Idem segundos, sin id., 5'50 id.

Sillones y butacas, con id., 2 id.

Anfiteatro 1.ª fila, con id., 1'50 id.

Idem 2.ª y 3.ª fila, con id., 1'25 id.

Palco corrido 1.ª fila, con id., 1'25 id.

2.ª y 3.ª fila de palco corrido y delanteras de paraiso, con id., 1 id.

Entrada general, 50 céntimos.

Seria mucho descero.

"El individuo" yanqui George Melville Boynton, de cuya llegada a Granada y original viaje alrededor del mundo dieron oportuna noticia los periódicos, ha salido de dicha ciudad con dirección a Cartagena desde donde pasara a Alicante y de aquí a Valencia, Toledo, Madrid, Barcelona y Roncesvalles a Francia.

Durante la permanencia en Granada del referido viajero se han cruzado nuevas apuestas entre varios americanos y Melville, que ganara 6 000 libras esterlinas si consigue atravesar España vistiendo el uniforme de capitán del ejército americano y ostentando en el pecho la bandera de su nación.

Dicen de Valencia que continúa estacionado el embarque de vinos por falta de buques. Para mañana son esperados en el puerto los vapores "Tintoré", que cargará para Cete 1 400 pipas de vino; el "Vile de Melille", y "Millarza", cuyos buques harán a bordo carga de 700 bocoyes cada uno, con destino al mercado indicado. Hoy estaban cargando el "Ives Consell", y "Sagunto", para Burdeos y Marsella, respectivamente. Se calcula en unas 14 000 las pipas que había hoy sobre los muelles. También son en número importante los que existen en los almacenes.

Eminentes médicos aconsejan las inhalaciones de Eucalipto asociado al Baisamo de Tolú y Savia de Pino para curar los resfriados, catarros, bronquitis, etc. Se obtienen dichas inhalaciones dejando disolver en la boca las Pastillas Morelló.

Se llama bastante la atención en los escaparates de las droguerías, etc., unos tubitos de zinc parecidos a los que contienen pinturas al óleo. Dichos tubos contienen Opal Pasta, que es un nuevo producto para quitar las manchas. El método es enteramente nuevo, pues en vez de tener que mojar las prendas, la mancha se puede quitar en seco. Se hacen grandes elogios de la eficacia de este producto, sobre todo cuando se trata de ropas con tintes poco sólidos.

Las operaciones verificadas en la Caja Especial de Ahorros de Alicante durante la última semana, son las siguientes: 680 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, importando 9 946 pesetas; 677 desempeños de id., id., id., importando 15 248 id.; 53 imposiciones por continuación y nuevas, importando 5 233 pesetas; 19 reintegros, importando 3 312'45 pesetas.

Prévia oportuna convocatoria, se reunió ayer tarde a las seis en el palacio consistorial la comisión especial de Ensanche, presidiendo el acto nuestro popular alcalde Sr. Gadea.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió a la resolución de cuantos asuntos se hallaban puestos al despacho ordinario, adoptándose los acuerdos siguientes:

Que pase a informe del ingeniero industrial del ayuntamiento, D. Aniceto Aznar, una instancia del vecino D. Carmelo Establier, solicitando autorización para establecer una fábrica de chocolate en el barrio de Benalúa.

Quedar enterados de haber sido aprobado por la superioridad, el presupuesto ordinario perteneciente al actual ejercicio económico.

Aprobar por unanimidad la distribución de fondos.

Oír previamente el parecer de la comisión municipal de aguas, en una instancia de varios propietarios y vecinos de la partida rural del Babel y esplanada de Loring pidiendo se proceda a la instalación de una fuente pública en la avenida de Salamanca.

Informar al Ayuntamiento sobre la conveniencia de instalar en la plaza conocida por el nombre de las Peñas, situada en el barrio de Benalúa, el mercado de "García Calamar", que actualmente existe en la plaza de Hernán Cortés.

Y por último sacar a pública subasta el alcantarillado de la calle de Ramales.

Con lo cual se dió por terminado el acto.

En el tren correo de esta tarde ha marchado a sus posesiones de Yecla nuestro apreciable amigo el ilustrado arquitecto municipal, D. José Guardiola Picó, a quien acompaña su distinguida señora y bellísima hija Emilia.

Se encuentra completamente restablecido de la grave enfermedad que padecía nuestro apreciable amigo D. Carlos Limiana, distinguido médico de esta ciudad. Lo celebramos.

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse a las cinco de la tarde, del día de mañana, son los siguientes:

1.ª Instancia de D. Salvador Diaz sobre pago de cantidad.

2.ª Oficio del gobierno civil transcribiendo un acuerdo de la Comisión provincial relativo a la inauguración oficial de las aguas de Sax.

3.ª Tasación de una casa acordada expropiar por S. E.

4.ª Distribución de fondos del Ensanche.

5.ª Informe de la Comisión de Ensanche.

6.ª Otro id. sobre traslado de la plaza mercado de G. Calamar.

7.ª Instancia de D. Timoteo Garcia, solicitando su jubilación.

8.ª Otra de D. Tomás Aznar Sanchez.

Rogamos a las personas de buenos sentimientos, pasen por la Plaza de Santa Teresa, número 12, donde podrán practicar una buena obra, remediando en lo que puedan la verdadera necesidad que padecen los seres desgraciados que allí habitan.

En nombre de esta desventurada familia damos las gracias a quien procure de algún modo aliviar en algo la aflictiva y triste situación por que atraviesa.

Por haber cumplido la edad sexagenaria y hallándose padeciendo una enfermedad que se imposibilita desempeñar debidamente el cargo que se le confirió, ha presentado una instancia al señor alcalde, el conserje de la Casa de Socorro, D. Timoteo Garcia solicitando acuerde el Ayuntamiento su jubilación.

Para proceder a la resolución de varios asuntos pendientes, ha sido convocada para la una de la tarde del día de mañana, la comisión municipal de Beneficencia, Sanidad e Higiene.

Felizmente hace bastante tiempo que no se ha registrado ningún robo en esta capital, gracias al celo y a la vigilancia que la policía ejerce y a la persecución que sufren todos cuantos inspiran la más leve sospecha o infunden por sus antecedentes algún recelo.

Por este motivo, el robo que el domingo por la madrugada se denunció con caracteres tan raras, el público no ha podido menos que comentarlo de unánime manera.

El Juzgado continúa con actividad, instruyendo las oportunas diligencias sumariales, esperándose que en breve pueda verse claro el asunto, que tanto ha llamado la atención pública.

Como podrán ser nuestros favorecidos en la sesión que publicamos en otro lugar de este número, referente a la sesión celebrada ayer noche por la comisión especial de Ensanche de esta ciudad, los vocales que la componen, haciéndose eco de las justas y repetidas indicaciones de la prensa local, adopta el laudabilísimo acuerdo de informar a la corporación municipal sobre la conveniencia de trasladar a la plaza conocida por el nombre de los Pinos, situada en el barrio de Benalúa, el mercado de García Calamar, que actualmente existe en la plaza de Hernán Cortés.

Con esta necesaria mejora, no solamente se hace un inmenso beneficio al vecindario del populoso, expresado barrio, sino que la indicada plaza de Hernán Cortés ganará extraordinariamente, pues sin duda alguna, ha de resultar mucho mas hermosa, al desaparecer el mercado aludido, mercado que aparte de ser innecesario allí, afea grandemente, la vía de referencia.

Al tributar nuestro aplauso mas entusiasta a la indicada comisión de Ensanche, por haber atendido la indicación hecha por nuestros colegas y secundada por nosotros, esperamos que el excelentísimo Ayuntamiento procurará resolver favorablemente asunto de tanto interés como urgencia.

A consecuencia de cierta proposición presentada a la junta directiva del colegio de Abogados de esta ciudad, por un buen número de letrados, tenemos entendido que se han producido algunos disgustos entre los individuos de aquella junta y hay presentadas varias dimisiones con carácter irrevocable.

Lo que fuese sonará.

—Observación meteorológica— Durante las últimas 24 horas, se han experimentado en el Instituto de esta capital, las siguientes observaciones:

Barómetro, 764'02.

Termómetro, 25'4.

Viento, N. NE. calma.

Atmósfera, despejada.

Mar, fizado.

Temperatura máxima del aire a la sombra, 27'0.

Id. minima durante la noche, 14'0.

Irradiación nocturna, 12'6.

Evaporación en milímetros, 5'20.

Lluvia en idem, 0'00.

La necesidad de introducir economías en el presupuesto de la Excma. Diputación provincial, hizo que en el pasado año, se trasladase la escuela pública de ciegos establecida en esta ciudad, a las Casas de Beneficencia, donde si bien presta excelentes servicios a los infelices asilados, impide la asistencia a la misma de los muchos alumnos habitantes en el centro de la capital, que antes concurrían por representar

un trabajo superior a sus escasas fuerzas trasladado a sitio tan lejano, sobre todo en días de lluvia.

Por esta causa, se ha notado en el último año que la asistencia escolar ha quedado reducida a los ciegos que la diputación cuida y atiende en su asilo, con exclusión de todo otro alumno externo a la casa.

Con objeto de obviar este inconveniente, y que la referida escuela de ciegos, siembrosos beneficios de la instrucción en general, no hay otro remedio que instalarla en sitio céntrico de la población, donde puedan concurrir todos los ciegos, y como esto sólo cabe hacerlo a la Junta local de instrucción pública con el auxilio del Ayuntamiento, el digno e inteligente maestro del referido benéfico establecimiento de enseñanza D. Tomás Aznar Sanchez, ha presentado una bien escrita y razonada instancia en la Alcaldía, solicitando se le asignen cuarenta pesetas mensuales para atender al alquiler de un local que reúna las necesarias condiciones para instalar en él la escuela tantas veces repetida.

En vista de que el asunto merece la pena, dado el laudable interés que lo inspira, no dudamos que los ediles harán todo cuanto esté de su parte para resolverlo del modo mejor posible.

Ha regresado a esta capital, procedente de la villa de Onil, donde ha permanecido breves días, nuestro amigo el procurador de los tribunales de justicia, D. Juan de Dios Lledó.

Por Real orden del ministerio de Hacienda se ha dispuesto que se suspenda la aplicación de la que disponia se exigiera certificado de origen a las expediciones de bultos de comercio que se presenten subdivididos en paquetes postales.

Se ha dispuesto que los oficiales de la reserva repatriados de Ultramar, sin haber obtenido el pase a la retribuida, ingresen en la escala de reserva del arma, cuerpo o instituto de que procedan.

Como todos los años, ya han empezado en el cementerio de esta capital, las obras de reparación y adornos de nichos y zanjales, pintura y limpieza de lápidas y reparación de tumbas que deben grandes defectos a la acción implacable del tiempo. Los encargos de coronas fúnebres son numerosos.

De los ingresos y gastos ocurridos con motivo de la festividad religiosa celebrada en San Nicolás el 17 del corriente en honor de la Faz Divina del Redentor del mundo, aparece que se han recaudado por las cigarrerías 186 pesetas y como los gastos han ascendido a 255, resulta un déficit de 75 que un ilustrado y virtuoso sacerdote que ha intervenido muy directamente en este asunto y cuyo nombre se nos prohibe revelar, ha abonado de su peculio particular esta diferencia.

Que Dios se lo premie.

Como oportunamente se dijo, ayer empezaron en el Instituto de segunda enseñanza, los exámenes de gracia de aquellos estudiantes que les falten una o dos asignaturas para terminar el bachillerato y lo tengan solicitado.

Hacen notar los periódicos franceses que son muchas las granadas que procedentes de España se venden al pormenor en las calles de Paris.

Hace pocos años las granadas no figuraban mas que en los escaparates de las grandes fruterías, alcanzaban precios muy elevados y eran consideradas como una fruta aristocrática.

Hoy, el aumento de la exportación ha producido una gran rebaja en los precios y "les belles grenades", figuran en las mesas de los ricos y de los pobres. La granada, dice un periódico francés, ha conquistado entre nosotros derechos de ciudadanía.

Para Todos los Santos

COLAU y compañía, dueños de la acreditada Funeraria establecida en la calle de Labradores, núm. 7, acaban de recibir un gran surtido de cera de todas clases, que la realizan a precios baratísimos, así como infinidad de coronas para todos los gustos, desde las mas elegantes hasta las mas modestas, todas a precios módicos.

Calle de Labradores, núm. 7

Vapores directos entre Alicante y Rouen

El vapor FERDINAND A saldrá de este puerto para Rouen el 28 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios, Guixot y compañía, paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19.

Servicio fijo regular entre Alicante y Cete

El vapor VILLENA saldrá de este puerto para Cete el 28 del corriente, admitiendo carga para dicho destino.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cete y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los lunes de cada semana, igualmente de este puerto directo para Cete, los miércoles, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

Servicio directo Alicante y Bordeaux

El vapor TITANIA saldrá de este puerto el 28 de octubre, directamente para Bordeaux y puertos del Báltico.

Admite carga y pasajeros a precios económicos.

Para fletes y demás informes, diríjase al consignatario en Alicante, Vicario Heras San Fernando, núm. 36.

El vapor "CECILIA", saldrá de este puerto el 25 del corriente para Valencia, Barcelona y Liverpool.

Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublín, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, London y Nueva York, Hull, Bristol, Boston, o en flete corrido hasta su destino, trayendo boardanda en Liverpool.

Consignatario en Alicante, D. Juan Guardiola San Fernando, 9.

Compañía anónima de vapores Vinuesa

SUCESORA DE Espalín y Compañía

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPALÍN, NUEVO EXTREMADURA, NUEVA VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete, Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 1.

AVISO

En la antigua y acreditada Funeraria de D. José Asensi, Labradores, núm. 25, se ha recibido para Todos Santos un gran surtido de Coronas de plumas y porcelana, cintas anchas y letras para las mismas, de las mejores fábricas de Milán.

También encontrarán cera de todas las clases legítima de Albalá.

Se alquilan Candelabros, Candeleros y banquillos, todo a precios muy económicos.

COCHERA, CASTAÑOS, 46. No equivocar. Labradores 25.—Teléfono, 13. ALICANTE

MIL PESETAS al que presente CAPSULA de SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

EL SIGLO

Gran salón de peluquería y barbería

DE LEOPOLDO FONSECA

Méndez Núñez, 13 — Alicante

Lujoso establecimiento montado a la altura de los mejores de Europa, con todos los adelantos del arte y todas las comodidades apetecibles.

Personal inteligente y discreto para todos los servicios, en los cuales se ha introducido el sistema antiséptico e higiénico tan recomendado por las eminencias médicas.

Módicos precios.—Hay tarjetas de abono.—Se sirve a domicilio.

Variado surtido en el ramo de Perfumería.—Artículos de Novedad y fin de siglo.

NOTA.—En la puerta hay una farola que dice EL SIGLO, Méndez Núñez, 13.

TOS FERINA

curación rápida y segura con el Antiferino Alfonso

de uso externo

Curación de toda clase de Tos en los niños

Prospectos de detalles: Farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, 81. Venta al por mayor: F. ALFONSO, farmacia central ALCOV.

Antonio Garcia

SASTRE DE MADRID

Participa a sus antiguos relacionados y al público en general, que se ha establecido en esta capital, donde tiene el gusto de ponerse a sus órdenes, que como siempre procurará complacerlos y con los precios más económicos.

Plaza de la Constitución, números 14 y 16

Temporada de 1898-99

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

Precios muy reducidos, a pesar de la aumentación siempre creciente, hecha por los parques de Expedición.

PRECIOS

Servidas en el Establecimiento 6 a domicilio, abiertas con limón:

1.ª Gorda fina, 1'65 pesetas docena.

2.ª Mediana id., 1'20 id.

CASA FRANCESA

52, Paseo de los Mártires, 52 ALICANTE

NUESTRA INFORMACION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, EN MADRID

(Agencia Mencheta)

24 de octubre de 1898.

Siguen los pesimismo

La vida amarga que nos dio el Consejo de Anoches, se ha reflejado perfectamente en la sesión burlesca de hoy; todos nuestros valores se han cotizado en baja.

Las impresiones últimas del general Ríos, que modifican sus anteriores optimismos en cuanto a la tranquilidad de las Visayas en la lealtad de los visayos (Visayas se van los paristas); las manifestaciones intransigentes de los delegados yankees en París, que harán estéril, probablemente, la tarea que han emprendido los delegados españoles y esforzada de los delegados españoles; la brutalidad de haber embarcado poco menos que a viva fuerza y en buques españoles destinados a otros servicios; los soldados que nos quedaban por repatriar en Puerto Rico, todo esto y las reservas de los ministros y las caras tristes de sus más íntimos allegados, han llevado a los ánimos la triste convicción de que la dolorosa crisis que tiene algún tiempo atravesamos, tendrá un término menos satisfactorio del que todos nos presumiáramos.

La verdad es que a la hora de tardar poco en conocerse, pues aún suponiendo que el gobierno del Sr. Sagasta continúe su lamentable sistema de reservas, convencionalismos, artificios y debilidades, el gabinete actual durará poco.

¿Quién sabe si la crisis podrá surgir en el Consejo que a las siete se celebra esta tarde en la Presidencia?

A medio de carácter parcial, mas ó menos extenso, de suponer se ocurra, si no se logra retener al señor Correa y que el señor Chinchilla se dé por satisfecho con la prensa de Chinchilla que le den S. M. la Reina y el Gobierno, nombrándole comandante general de Alabarderos.

Nota del día

Esta tarde se posesionó el señor Sagasta del ministerio de Fomento, teniéndose que hacer cargo por sí del estado de los asuntos por que el señor Gamazo—contra la costumbre—no acudió a dar posesión a su sucesor, expresamente y existe ó jefe político.

Firma de la Reina

Su Majestad la Reina ha firmado hoy los siguientes decretos:
Nombrando magistrado del Tribunal Supremo al señor Molina, que era presidente de Sala de la Audiencia de Madrid.
II. para este cargo al Sr. Gadal, presidente de Sala de dicha Audiencia.
III. presidente de Sala de la misma al señor Alonso Casaña.
IV. fiscal de id. al señor Landeira, abogado fiscal del Supremo.
V. El presidente del Consejo puso también a la firma de S. M. algunos decretos resolviendo varias competencias.

El gobierno

En contestación.—Recomendación de Ríos.—Esperando la paz.—Lo que dicen algunos políticos.
Madrid 22 (5:20 m.)
Dícese que el gobierno no ha con-

testado al general Ríos a su telegrama referente a la reorganización de las fuerzas en las Visayas que proceda a la reforma sino por el contrario, que suspenda por ahora toda modificación hasta ver el resultado de las gestiones de la comisión de París.

Algunos importantes políticos de la situación creen que si se planteara la crisis total, el señor Sagasta volvería de nuevo a formar ministerio.

De Creta

Rumor Parisien.—El Emperador Guillermo.—Su viaje a Turquía.—La cuestión de Creta.
Madrid 25 (5:45 m.)

Según telegramas recibidos de París, en los círculos diplomáticos de aquella capital se ha dicho que el emperador de Alemania, en su viaje a Turquía, ha reclamado al Sultán el cumplimiento del compromiso contraído por éste de llevar reformas a Armenia.

Temese que esta petición provoque nuevas dificultades en los actuales momentos en que parecía resuelta la cuestión de Creta.

Noticias desmentidas

Lo dice el gobierno.—No hay desavenencias.—El señor Araujo.—No ha dimitido.
Madrid 25 (5:55 m.)

El gobierno asegura que son completamente inexactos los rumores circulados, de haber surgido desavenencias importantes entre los comisionados para pactar la paz entre España y los Estados Unidos.

Tampoco resulta cierto que el consejero de Instrucción pública señor Araujo, haya presentado como ayer se dijo, la dimisión de su cargo por estar afiliado al grupo gamacista.

EDICION DE LA TARDE

Tres noticias

Telegrama Blanco.—De los repatriados.—Envío de trasatlánticos.—Nada de Ríos.—El general Correa.
Crisis total.
Madrid 25 (6:50 m.)

El gobierno ha telegrafiado al capitán general de la isla de Cuba D. Ramón Blanco, para que acelere la repatriación a cuyo fin se le facilitarán mas vapores trasatlánticos.

No se ha recibido nuevo telegrama del bravo general Ríos.

Dícese que si el ministro de la Guerra, general Correa, insiste en su dimisión, se juzga inevitable el planteamiento de una crisis total.

Rumores—Crisis

Martínez Campos.—Caso probable.—Reunión de notables.—El Sr. Silveira.—No puede.—Romero Robledo.
Llamada urgente.
Madrid 25 (7:10 m.)

Asegúrase en los círculos políticos que el Sr. Martínez Campos puede sustituir al actual presidente del Consejo de ministro Sr. Sagasta, en el caso de que este no pueda dominar la crisis por que atraviesa el gobierno.

En este caso el Sr. Martínez Campos reunirá a los notables de todos los matices del partido conservador.

Añádese que el jefe del partido de la unión conservadora D. Francisco Silveira por si solo no formará ministerio.

Se ha telegrafiado con toda urgencia al Sr. Romero Robledo para que venga a la corte.

Asesinato de un emperador

—Lo del día

Crimen misterioso.—El emperador de la China.—Despachos de Montero.—De importancia.—La cartera de Fomento.
Madrid 25 (7:30 m.)

Telegramas que hemos recibido de Londres nos comunican que según despachos procedentes de Sanghay, ha sido misteriosamente asesinado el emperador de la China.

El ministro de Estado señor duque de Almodovar del Río, ha recibido a última hora importantes despachos del presidente de la comisión española en París, Sr. Montero Ríos, a los que se les concede mucha importancia.

El presidente del Consejo de ministros Sr. Sagasta, ha tomado posesión de la cartera de Fomento.

Más de la comión de París

Los comisionados de la paz.—Reverendísimos.—Otro telegrama de Montero.—Después del consejo.—Silencio.—De política.—Expectación.
Madrid 25 (7:40 m.)

Me telegrafian de la capital de la vecina República, que la reunión de los comisionados encargados de pactar la paz, ha durado cerca de seis horas, guardando los delegados absoluta reserva en todo lo que han tratado.

El señor Sagasta ha recibido un telegrama del presidente de la comisión española en París, detallando el resumen de todos los acuerdos que se han tomado en la citada reunión.

Después de terminado el Consejo de Ministros de anoche, estos evitaron contestar a los periodistas sobre los asuntos que trataron en el mismo.

La situación política sigue el mismo curso hoy que ayer.

Hay gran expectación.

De todo un poco

Correa.—Proposición.—Telegrama a Montero.—Acuerdos del consejo.—La comisión de París.—Chinchilla y la reina.—Sin novedad.
Madrid 25 (8:10 m.)

El ministro de la Guerra, ha propuesto se consulte al Tribunal Supremo la interpretación que ha de darse a la inmunidad parlamentaria.

El ministro de Estado, duque de Almodovar del Río, ha telegrafiado al señor Montero Ríos, presidente de la comisión española de la paz, en París, dándole cuenta de los acuerdos adoptados por el Gobierno en el Consejo de Ministros celebrado anoche.

Mañana volverá reunirse la comisión de la paz.

El capitán general de Castilla la Nueva, D. José Chinchilla, visitará hoy a la Reina Regente, S. M. tratará de convencerle para que retire su dimisión. Supónese que la retirará.

En el ministerio de la Gobernación me dicen que no ocurre novedad en ninguna provincia de España.

EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS

Pórtico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII

Han llegado ya todos los surtidos para la temporada de invierno en este acreditado Establecimiento y con el fin de que el público pueda convencerse de los precios tan baratos como se están vendiendo, puede visitarlo y verá como no exageramos aunque aseguremos que hay tanta variación en artículos de gran novedad para señoras y caballeros como los demás para el que quiera gastar poco dinero y vestir bien, que el que entre sin intención de comprar no saldrá sin dejarse el dinero a gusto.

Precio fijo

Restaurant del hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los mas reputados jefes de cocina de España.
Se sirven almuerzos a 2'50 pesetas y comidas a 3 pesetas.
Magnífica terraza al aire libre Jueves y domingo, comida extraordinaria.
Se admiten encargos para todo lo concerniente a fonda. Abonos a precios convencionales.

Repatriados

A Cadiz.—Lo espera.—1050 enfermos.—1.000 mas.
Madrid 25 (11:15 m.)

Hoy es esperado en el puerto de Cadiz el magnifico vapor de la Compañía Trasatlántica «Reina Cristina», el cual, conduce a su bordo 1.050 soldados repatriados, enfermos, protectores, 700 de la Habana y 350 de Puerto Rico.

Además, también son esperados en dicha capital los buques «Juan Forja» y «Gran Antilla» de los cuales, el primero trae 1.000 enfermos mas.

A dichos vapores, en cuanto lleguen al referido puerto, se les comunicará la orden de que marchen el segundo a Málaga y el otro a Valencia en cuyas ciudades, desembarcarán los referidos beneméritos de la patria.

La prensa

Extrañeza.—Contra Sagasta.—Tu, chula, chula.
Madrid 25 (11:25 m.)

Toda la prensa periódica de esta Corte, refleja en sus números publicados hoy, la profunda extrañeza que experimenta por el resultado que ha tenido el Consejo de ministros celebrado ayer noche, en el que se acordó aplazar la crisis por que viene atravesando el actual Gobierno.

El Presidente del Consejo de ministros Sr. Sagasta, es también duramente atacado por dichos periódicos, los cuales, le hacen cargos, censurándole para que no persista en seguir observando su conducta encaminada a ganar tiempo.

En los círculos políticos y centros oficiales, hablase mucho sobre el particular, haciéndose bastantes comentarios.

De París

Creencias.—Veremos lo que resulta.—Aun ha de venir.
Madrid 25 (11:40 m.)

Segun comunican varios importantes despachos telegraficos que se han recibido en esta corte, procedentes de París, los diplomáticos y demas eleva-

das personalidades de aquella capital, creen que en el caso de que hubiera una ruptura de relaciones entre Inglaterra y Francia, pondriase Rusia incondicionalmente al lado de esta última potencia, dada la alianza que ambas tienen establecidas.

También añaden dichos personajes, que Francia si llegara a entablar la guerra contra la Gran Bretaña, está dispuesta ha hacer todo género de sacrificios.

Conferencia y Consejo

Chinchilla y la Reina.—Habla Sagasta.—Nuevo consejo.
Madrid 25 (1:30 t.)

Como ya anunció en mi telegrama anterior, en este momento acaba de celebrarse una conferencia con S. M. la Reina Regente el capitán general de Madrid, señor Chinchilla.

Dicho acto ha durado una hora y atribyesele bastante importancia, a pesar de que hasta el actual momento, se ignora de lo que puedan haberse ocupado en él, a consecuencia de guardarse gran reserva por todos cuantos personajes pueden estar enterados del asunto.

El presidente del Consejo de Ministros, señor Sagasta, me ha dicho que todo signe igual.

Hoy se celebrara un nuevo Consejo de Ministros.

BARBERIA MODELO,

DE RAFAEL PASTOR Méndez Núñez, núm. 1

Especialidad en el corte de pelo y barba. Servicio antiséptico y en armonía con los mejores establecimientos de su clase. Hay ducha. Prontitud, esmero y economía. Se da razon de un hábil Callista. 30 años de práctica.

Luis Parreño

LIBRERIA.—Mayr, número 9

Casa especial para menajes de escuelas. Colecciones completas de obras de los mejores escritores. Obras dramáticas y todo cuanto se desee en el ramo de librería.

Imprenta de Antonio Reus

Corsés franceses C. P. A LA SIRENE

Gran depósito de los verdaderos corsés franceses C. P. a La Sirene, para señoras y niñas, de verdadera ballena. Nadie presenta mas surtido de estos corsés, ni los vende mas baratos que esta casa. Sucesora de Antonio B. Solbes, Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.

ALICANTE

ANGEL PIRRO
A. DUMAS
614
ANGEL PIRRO
A. DUMAS
607

—Estoy a las órdenes de V. M.
—Id a buscar a los señores de Benceval, de Broglie, de Lamberg, y decidles que hagan acantonar sus tropas en las posiciones que ocupan actualmente. El rey decidirá mañana en el Consejo qué es lo que se debe hacer.
El conde se inclinó, pero al salir fijó sus ojos en Andrea.
—Aquella mirada revelaba la más afectuosa inquietud, cosa que no pasó desapercibido para la reina.
—Condesa—dijo—no volveréis conmigo a la habitación del rey?
—No, señora—dijo Andrea.
—Y ¿por qué?
—Pido permiso a V. M. para que me deje retirar a mi cuarto; las emociones que he sufrido me hacen sentir la necesidad de un poco de reposo.
—Vamos, condesa sed franca—dijo la reina, ¿ha habido algo entre vos y S. M.?
—Nada, señora, absolutamente nada.
—Decidme si hay algo; no siempre el rey hace todo cuanto puede por mis amigos.
—El rey ha estado, como de costumbre, lleno

—Pero al oír el tañido metálico, Andrea se estremeció y exclamó en medio de su delirio:
—¡Oh, Gilberto, Gilberto!
Al escuchar este nombre, la reina se estremeció a su vez, y el conde admirado dejó a la condesa sobre un sofá.
En el mismo instante se presentó un criado.
—No es nada—le dijo la reina, indicándole con la mano que volviera a marcharse.
Después, así que se quedaron solos, la reina y Charly dirigieron su vista sobre la condesa. Andrea había vuelto a cerrar los ojos, y parecía ser presa de un nuevo ataque.
—¡Gilberto!—replicó la reina—¿Y qué nombre es ese?
—Será preciso informarnos.
—Creo que le conozco—dijo María Antonieta—creo que no es la primera vez que he oído pronunciar ese nombre a la condesa.
Pero como si se viese amenazada por aquel recuerdo de la reina, y como si esta amenaza la hubiera sorprendido en medio de sus convulsiones, Andrea abrió los ojos, levantó los brazos

EL RABIOSO DOLOR



DE MUELAS CARIADAS
pone al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditabundo e iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama de ANDRES Y FADIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso e inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fatiga que la caries comunica al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benecalle Mayor, número 4.

DOS PESETAS BOTE

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

DESPACHO DE BUQUES
Deposito de duelas de roble de America del Norte.
Pipas vacias para alicular
Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Ceres, Folch, Albiñana y Comp. Sra. Vinda e hijo de Isidro Albiñana y Compañia, de Barcelona.

CURACION Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO DE LOS CATARROS, TOS BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

Propiedades del tratamiento del Dr. Audet
Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarrós crónicos de las vías respiratorias. Responden a las indicaciones siguientes: 1.ª Como «antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios. 2.ª Como nutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que, al propio tiempo, y á virtud de sus componentes; son reconstituyentes del organismo. 3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran mejorando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, e influyendo, por último sobre la inervación broncopulmonar. — RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son: ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios; RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la inervación broncopulmonar.
Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, «tan necesario y reparador» modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, airada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfamecimiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión e importancia de las lesiones. — Tasa en las boticas, y en Alicante, Riego, 20; Mayor, 4 y Plaza de San Cristóbal, 12; y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo — Consultas al autor, Doctor Audet, Alcaá, 12, Madrid.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, Caramelos, suizos, fondant y dulces varios.
DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE ESTA
Deposito central: MONTERA, 25, MADRID

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA
En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy reconocida por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace entrar los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.
Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.
Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiquetas. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.



VINO DE VIAL

LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA
Alimento fisiológico completo
Anemia - Convalecencia
Pérdidas de las fuerzas - Languidez - Inapetencia
Perfectamente proporcionado y asimilable, el **Vino Fosfatado de Vial** es un estimulante poderoso de la nutrición. De cierta eficacia, es el reconstituyente general de todas las afecciones debilitantes.
Fábrica VIAL, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las Farmacias.

ADOLFO GARCIA

INVENTOR DE LA LEGIA UNIVERSAL
Fabricante de Legias Desengrasantes, Saborinas, Cremas y Betunes brillantes que tanta aceptación han tenido en Madrid últimamente.
Deposito en BARCELONA: Calle de Valencia, 249

A pesar del alza de los cambios, el VINO VIAL no ha sufrido alteración en su precio y sigue vendiéndose al mismo de siempre en las principales farmacias y droguerías.

CORSETERIA

Ultima novedad
Calle de la Princesa, 2, esquina ALICANTE
Se abre junto al Estanco



BOCA

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA
que prepara el Dr. Andreu de Barcelona, á base de quina callaya y menthol del Japon.
Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.
Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.
La MENTHOLINA en polvo, usada con el elizir aumenta la blancura y belleza de los dientes.
Pidanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

MADRES Y NODRIZAS SALES GALACTÓGENAS

DOCTOR KLEIN
Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

Anuario del Comercio

Directorio de las 400.000 señas de España, Ultramar, Estados Hispánico-Americanos y Portugal. — Vigésima edición, 1898 (Baillly-Bailliere). Ilustrado con 22 mapas de provincias de España. Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1891, y de Barcelona, 1888, Medalla de Plata en la de Paris 1889, Gran Diploma de Honor en el Concurso Internacional de Madrid de 1890, y la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893. — Reconocido de utilidad pública por Reales órdenes. — Obra útil e indispensable para todos. — Evita pérdida de tiempo. — Tesoro para la propaganda industrial y comercial. — Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, por insignificante que sean sus negocios.
El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos encuadernados en tela de más de 1.500 páginas cada uno y comprende:
1.ª Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Académias, Universidades, Institutos, etc., etc. — 2.ª Índiceador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio e industrias y calles. — 3.ª España por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carterías, estaciones de ferrocarriles, telegrafos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.ª la parte oficial, y 3.ª las profesiones, comercio e industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que los ejercen. — 4.ª Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación. — 5.ª Cuba y Puerto-Rico, Islas Filipinas, con sus administraciones, comercio e industria. — 6.ª Estados Hispánico-Americanos, divididos en: America Central: Costa Rica, Guatemala, República Mayor y República Dominicana. — America del Norte: Mexico. — America del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, Republica Argentina, Uruguay, Venezuela y Curaçao. — 7.ª Reino de Portugal y sus colonias. — 8.ª Sección Extranjera. — 9.ª Sección de anuncios, con índices. — 10. Índice general de todas las materias que contiene el ANUARIO. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés, portugués. — 11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispánico-Americanos y Portugal. — 12. Índice general.
PRECIO 25 PESETAS
Se halla de venta en la Librería editorial de Baillly-Bailliere é Hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10. — Y en las principales del mundo.

PAPEL VIEJO IMPRENTA de REUS

Se venden esta imprenta — Castaños, 20. — Teléfono, 70 —

Abonarés de Cuba

y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.
Diríjanse á Don Luis Selles, Girona, 4, 2. — Alicante.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

608 ANGEL PITOU
al cielo, y haciendo un esfuerzo se puso de pie.
Su primera mirada, mirada inteligente aquella vez, se dirigió sobre Mr. de Charny, á quien reconoció y á quien envolvió en una aureola de cariño.
Esseguida, como si está manifestación involuntaria de su pensamiento hubiese sido indicada de su alma, volvió los ojos á otro lado y vio á la reina.
— Andrea se inclinó ante ella.
— ¡Oh! Dios mío! ¿Qué tenéis, señora? ¡Me habéis asustado! ¡Vos tan fuerte, tan animosa, vos desmayaros!
— Caballero, pasan cosas tan terribles en París, que cuando los hombres tiemblan, bien se puede disimular á las mujeres que se desmayen. ¡Habéis abandonado á París? ¡Oh! ¡Habéis hecho muy bien.
— ¡Dios mío! Condesa dijo Charny con el acento de la duda: ¿será yo tal vez la causa de todo esto?
Andrea miró otra vez á su marido y á la reina, pero nada respondió.
— Seguramente, conde — dijo la reina — por

A. DUMAS 613
ble.
— Entonces — dijo la reina — ¿á qué viene esa conmovión, que idá condesa?
— ¡Esta conmovión! ¿Pues he estado por ventura conmovida?
— Si, se hubiera dicho que al pronunciar ese nombre de Gilberto experimentabais una cruel angustia.
— Es muy posible, pues he aquí lo que ha sucedido: He encontrado en el cuarto del rey á un hombre vestido de negro; un hombre de rostro severo, que hablaba de cosas terribles, que contaba con espantosa verdad los asesinatos de Mr. de Launay y de Mr. Fresselles, me llenó de horror, y me he desmayado, como acabáis de ver. Durante esa pérdida de mis sentidos, he hablado tal vez, y habré pronunciado el nombre de Gilberto.
— Es muy posible — dijo Mr. de Charny, evidentemente dispuesto á terminar el interrogatorio — pero en este instante os halláis tranquila, ¿no es verdad?
— Enteramente tranquila.
— Entonces voy á pedir os un favor, señor conde — dijo la reina,

ANGEL PITOU 612
traño.
Y poco á poco, lo mismo que el cielo se vuelve á oscurecer después del relámpago, la fisonomía de la joven, tan violentamente alterada al oír este nombre fatal, volvió á recobrar su serenidad, y apenas algunos minutos de aquel hermoso rostro continuaron estremeciéndose imperceptiblemente, como se desvanecen en el horizonte las últimas ráfagas de la tempestad.
— Gilberto! — repitió — yo no sé...
— Si, Gilberto — repitió la reina — recordad, querida Andrea.
— Pero, señora — dijo el conde á María Antonieta — si esto lo ha hecho á casualidad y ese nombre es extraño á la condesa.
— No — dijo Andrea — no me es desconocido, es el de un hombre sapio, el de un hábil médico que ha llegado de América, según creo, y que se ha relacionado allí con Mr. de Lafayette.
— Y bien? — preguntó el conde.
— Y bien — repitió Andrea con la más perfecta naturalidad — no le conozco personalmente; pero dicen que es un hombre muy respetado.

A. DUMAS 609
qué lo ponéis en duda? La señora condesa no es reina y tiene derecho para temer por la vida de su esposo.
Charny sintió que aquella frase encubría un sentimiento de celos.
— ¡Oh! señora — la dijo — seguro estoy de que la condesa teme á un más por su soberanía que por mí.
— Pero en fin — preguntó María Antonieta — ¿cómo ha sido el que os hayamos hallado en esa gabinete, condesa?
— ¡Oh! señora, he ahí una cosa que me sería imposible el referiros — pues yo misma lo ignoro; pero en esta existencia de fatigas, de terror, de emociones, que arrastramos hace ya tres días nada hay más natural, se me figura, que el desmayo de una mujer.
— Es verdad — murmuró la reina, conociendo que Andrea no quería ser sorprendida.
— Pero vos misma, señora, tenéis los ojos trémulos — repuso Andrea á su vez con esa tranquilidad inalterable que no la abandonó desde que logró hacerse dueña de su voluntad, y que era tanto más inalterable en las circunstancias difíciles y que encubrían sentimientos entera-